
中学校部活動についてのアンケート（小学生保護者）集計

１．お子さんの学年を教えてください

①小４(35) ②小５(32) ③小６(37)

④中１ ⑤中２ ⑥中３

２．これからの部活動のあり方について、どのよ

うに考えますか。

①できる範囲で今まで通り学校、教員が担う(52)

②多少のお金がかかっても、実技指導者を配置する(29)

③部活動はなくてよい(5)

④特に意見はない(15)

３．お子さんは部活動にはいっていますか。また

は入らせたいとお考えですか。

①部活動に入っている（入らせたい）(61)

②部活動に入っていない（入らせたくない）(5)

③未定・子どもの希望による。(40)

４．部活動の顧問がその種目の活動経験がなく、

実技指導が十分に行えない場合、どのように

対処すべきだと思いますか。

①顧問教員が実技指導できなくても、学校の部活動を

継続する。(23)

②教員とは別に実技指導が行える指導者を配置する。(62)

③学校の部活動は行わず、実技指導者のいる地域の活

動場所をすすめる。(17)

④その他(4)

５．部活動に期待することはなんですか（３つまで選択可）。

①体力、技術を向上させる。(66)

②運動習慣を身につけさせる。(3)

③大会、コンクール等で良い成績を収める。(8)

④チームワーク、協調性、共感を味わう。(77)

⑤社会性（あいさつ、礼儀など）を身につけさせる。(60)

⑥友達と楽しく活動する。(48)

⑦自信をつける。(18)

⑧放課後の居場所(5)

⑨特にない(0)
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６．部活動に関する悩みや心配事はなんですか

（複数選択可）。
①部活動の時間が短い、日数が少ない(7)

②部活動の時間が長い、日数が多い(15)

③学業との両立(47)

④家族団らんや旅行ができない(18)

⑤校外への送迎が大変(49)

⑥お金がかかる(23)

⑦部活動で実技指導をしてほしい(15)

⑧レギュラーになれない(2)

⑨怪我が心配(7)

⑩生徒同士の人間関係(32)

⑪特に悩みや心配はない(17)

７．学校外で運動や文化活動の機会があれば、お

子さんを参加させたいですか

①すでに学校外のクラブ等に所属して活動し

ている(30)

②やりたいものがあれば条件によっては参加

させてみたい(67)

③学校外の活動に参加させる気持ちはない(4)

④その他(3)

９．学校外での活動の頻度の希望

①１週間に４回以上(23)

②１週間に２～３回くらい(51)

③１週間に１回くらい(18)

④２週間に１回くらい(2)

⑤月に１回くらい(3)

⑥その他(6)

１０．学校外での活動の時間帯の希望

①平日夕方(70)

②平日夜間(13)

③休日昼間(7)

④休日夕方(2)

⑤休日夜間(0)
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２．これからの部活動のあり方について、どのように考えますか。

・できれば学校でしてもらうのがありがたい。送迎面にしてもそちらの方がいいなと考

えます。

・実技指導者を地域を挙げて育成しバックアップする仕組みを整えることが急務です。

行政の後押しがなければ不可能だと思います。

・教員と指導者を両方配置することで、活動を分散すればいいのではないか。

・3年間しっかり部活動をさせたいと思えば②だし、国の方針である部活動の外部委託

がむずかしいなら③だと思います。8種類しかない部活から 3年間きちんとやり遂げ

られる選ぶのは難しいし、以前と違い学校側の部活動に対する考え方が先生方の仕事

ではなくなっているので。短い中学生活を有意義に過ごしてほしいです。

・部活動やりたくない子もいると思うので、やりたい子がやればいいと思います。

・今まで通り学校、教員担うでいいと思う。経験がなく実技指導ができなければ、実技

指導者を配置すれば良い。

・地域の協力など外部の助けが必要。保護者会費など部活動でのお金もけっこうかかる

ので、実技指導者にお金をかけてまで行うことには賛成できない。

・保護者の負担が大きい。

・学校教員からは基礎トレ・筋トレをメインに、校外の指導者からは実技を学ぶなどで

合わせて週 5～6日あるとよい。大会前には実技多め、オフシーズンには筋トレ多め

など。

・部活動を必ずやるではなく、希望でもいいように思います。休日の部活動も希望者だ

けにしてほしい。というより土日も練習・試合となると学業との両立が難しいです。

働き方改革や、指導者の都合があると思うので、皆さんがやりやすいようにで。でも部

活動は行ってほしいです。

・土日休みや平日日中だけの仕事ではないので、部活の送迎や付き添いを保護者でとな

ると、対応困難。他の兄弟の行事や、予定なども合わせるともっと大変。教員の休み

の確保も大切なので、無理なら土日の部活は無しでもいいと思う。

・今も上を目指したい子はクラブチームなどに行っているでしょうし、決まったことに

従います。

・文化部を増やす

・やりたい希望者だけ活動する

・先生方の負担は大きいかもしれませんが、日頃の子どもたちの状況を見ているからこ

その指導は教員にしかできないと思います。

・メディアで土日を完全に休みとするとしたと聞き、大会等は土日しかないのにどうす

るのだと思いました

４．部活動の顧問がその種目の活動経験がなく、実技指導が十分に行えない場

合、どのように対処すべきだと思いますか。

７．学校外で運動や文化活動の機会があれば、お子さんを参加させたいですか

８．参加させてみたい種目や競技を教えてください（自由記述）

・子どもたちに聞くべきだと思います。部活動をするのは親ではなく子どもたちです。

・実技指導できなくても、アドバイスくらいできるような種目を作っていく。生徒たち

にどんな部活があったらいいか、聞いてみてはどうでしょうか

・状況に応じて。今は検討つきません。

・顧問教員に生徒指導的側面を、技術指導できるコーチに技術指導的側面を御願いする。

・やりたいものがあれば参加させたいが、送迎や学校行事との調整が大変なので参加さ

せない可能性が大

・子どもに任せます

・水泳部はクラブ活動のため、月の会費 12000 円大会参加費 1 回 5000 円ほど（1 種目

1500 円）の出費を全額負担しており、他に合宿や大会の宿泊費や週 5回の東根まで

の送迎もあり、金銭的、サポート的にも大変です。

サッカー、バスケットボール、テニス、バドミントン、スイミング、弓道、射撃、

バレーボール、野球、ダンス、陸上、ソフトボール、ダンス、柔道、アルペンスキー、

剣道、水泳、卓球、体操

演劇、書道、将棋、美術、ピアノ、プログラミング、パソコン系、

・中学校は部活の種類が少なく、本人がやりたい部活がない。学校外で活動する場合は

そのクラブの時間に合わせる。

・野球、ソフトボール以外の球技。

・水泳を続けたいとの子どもの希望があっても東根まで送迎が大変です（特に冬）。近く

に室内プールがほしいです。村山市、尾花沢市と協力し作れないのでしょうか。水泳

はどんなスポーツにも筋力アップ等よい効果もあるので、地域の健康増進になると思

います。

・今やっている競技を伸ばしてあげたい


